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19ª SESSÃO ORDINÁRIA -  18/05/2023 
 

 

 

[KELEN ] O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – 

Boa tarde a todos! Quinze horas e quinze minutos, estamos iniciando a sessão ordinária 

do dia 18 de maio de 2023.  

Quero cumprimentar os vereadores, a quem eu peço que tomem assento em seus 

respectivos lugares, bem como assinarem o livro de presença e, na oportunidade, quero 

cumprimentar a população de Guarapari que nos acompanha nesse momento ao vivo pela 

TV local, e também pelas plataformas digitais da Casa de Leis.  

Quero cumprimentar os alunos de direito da Faculdade Anhanguera que estão aqui 

presentes, os cumprimentos na pessoa do professor Lúcio. Quero cumprimentar os alunos 

da APAE que estão aqui, bem como os seus dirigentes, na pessoa da Tatiana Perim, eu 

cumprimento de forma muito especial a todos. A APAE esse ano celebra 26 anos de 

existência em nosso município. 

Quero cumprimentar a todos os homenageados da sessão de hoje, também os líderes 

comunitários, os representantes das Vans do nosso município que estão passando por uma 

situação problemática, e acredito que é uma demanda a ser revista no município. Bem 

como quero cumprimentar aos nossos colaboradores. 

Na oportunidade eu gostaria de nomear o vereador Max Junior para ser o nosso secretário 

ad-hoc, uma vez que a 1ª e 2ª secretária que compõe a mesa diretora, ainda não se fazem 

presentes. 

Nessa mesma oportunidade eu peço que o vereador Max Junior, já nomeado ad-hoc para 

secretariar os trabalhos, faça a chamada dos senhores vereadores. 

O SENHOR SECRETÁRIO AD-HOC (MAXWELL JOÃO DOS SANTOS JUNIOR) – 

Procede a chamada dos vereadores para verificação de quórum. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Havendo 

quórum regimental declaro aberto os trabalhos da nossa sessão de hoje.  

Peço a todo público presente, bem como os senhores e senhoras vereadores, que se 

coloquem de pé, para que o nobre vereador Fábio Veterinário, faça a leitura de um texto 

bíblico. 

O SENHOR VEREADOR (FÁBIO VETERINÁRIO) – Boa tarde a todos. Procede a 

leitura de um texto bíblico. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Em discussão a ata da 

sessão anterior. 

Não havendo nenhum interesse dos nobres pares em discutir a ata irei colocar em processo 

de votação. 

Em votação a ata da sessão anterior.  

Os senhores vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (Pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Solicito ao nobre secretário, vereador Max Júnior, que faça a leitura dos avisos 

protocolares. 

O SENHOR SECRETÁRIO AD-HOC (MAXWELL JOÃO DOS SANTOS JUNIOR) –

Presidente, não há avisos protocolados. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Desta 

forma eu peço ao secretário que faça a leitura do expediente do poder executivo...[02 
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CLAUDICEIA] ... O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Desta 

forma  eu peço que o nobre Secretário faça a leitura do Poder Executivo. 

O SENHOR SECRETÁRIO AD-HOC (VEREADOR MAXWELL JOÃO DOS 

SANTOS JUNIOR) – Expedientes Oriundos do Poder Executivo.  

LÊ – Veto Nº 006/203 de autoria do Poder Executivo, Veto Total ao Projeto de Lei Nº 

13/2023 de autoria do Vereador Rodrigo Borges. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Veto Lei Nº 06/2023, 

baixado às Comissões. 

O SENHOR SECRETÁRIO AD-HOC (VEREADOR MAXWELL JOÃO DOS 

SANTOS JUNIOR) lê – Veto Nº 007/203 de autoria do Poder Executivo, Veto Total ao 

Projeto de Lei Nº 022/2023 de autoria do Vereador Fábio Veterinário.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às Comissões. 

O SENHOR SECRETÁRIO AD-HOC (VEREADOR MAXWELL JOÃO DOS 

SANTOS JUNIOR) lê – Veto Nº 008/203 de autoria do Poder Executivo, Veto Total ao 

Projeto de Lei Nº 027/2023 de autoria do Vereador Dudu Corretor.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às Comissões. 

O SENHOR SECRETÁRIO AD-HOC (VEREADOR MAXWELL JOÃO DOS 

SANTOS JUNIOR) lê – Veto Nº 009/203 de autoria do Poder Executivo, Veto Total ao 

Projeto de Lei Nº 026/2023 de autoria do Vereador Denizart Luiz.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às Comissões. 

O SENHOR SECRETÁRIO AD-HOC (VEREADOR MAXWELL JOÃO DOS 

SANTOS JUNIOR) lê – Veto Nº 010/203 de autoria do Poder Executivo, Veto Total ao 

Projeto de Lei Nº 025/2023 de autoria do Vereador Denizart Luiz.   

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às Comissões. 

O SENHOR SECRETÁRIO AD-HOC (VEREADOR MAXWELL JOÃO DOS 

SANTOS JUNIOR) lê – Veto Nº 011/203 de autoria do Poder Executivo, Veto Total ao 

Projeto de Lei Nº 021/2023 de autoria do Vereador Oldair Rossi.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às Comissões. 

Solicito ao Nobre Secretário que faça a leitura dos demais expedientes normativos dos 

Senhores Vereadores. 

O SENHOR SECRETÁRIO AD-HOC (VEREADOR MAXWELL JOÃO DOS 

SANTOS JUNIOR) lê – Projeto de Lei Nº 065/2023 de autoria do Vereador Denizart 

Luiz. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às Comissões. 

O SENHOR SECRETÁRIO AD-HOC (VEREADOR MAXWELL JOÃO DOS 

SANTOS JUNIOR) lê – Projeto de Lei Nº 083/2023 de autoria do Vereador Fábio 

Veterinário. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às Comissões. 

O SENHOR SECRETÁRIO AD-HOC (VEREADOR MAXWELL JOÃO DOS 

SANTOS JUNIOR) lê – Projeto de Lei Nº 084/2023 de autoria da Vereadora Rosana 

Pinheiro.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às Comissões. 
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O SENHOR SECRETÁRIO AD-HOC (VEREADOR MAXWELL JOÃO DOS 

SANTOS JUNIOR) lê – Projeto de Lei Nº 085/2023 de autoria do Vereador Fábio 

Veterinário. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às Comissões. 

O SENHOR SECRETÁRIO AD-HOC (VEREADOR MAXWELL JOÃO DOS 

SANTOS JUNIOR) lê – Projeto de Lei Nº 086/2023 de autoria do Vereador Dudu 

Corretor. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às Comissões. 

Quero cumprimentar Thiago que é o Presidente do Sintrag, representante dos Servidores 

Públicos Municipal, quero também cumprimentar Josias que é o Presidente da Associação 

de Vans Guará.  

Ainda no Pequeno Expediente com a palavra a nobre Vereadora Kamila. 

 A SENHORA VEREADORA KAMILLA CARVALHO ROCHA – Boa tarde a todos! 

Presidente é regimental...[03 ANA ] ... Ainda no pequeno expediente, com a palavra a 

nobre vereadora Kamilla. 

A SENHORA VEREADORA KAMILLA ROCHA – Boa tarde a todos! Presidente, é 

regimental o meu pedido, eu gostaria de pedir leitura dinâmica e votação em bloco de 

todas as matérias dos expedientes dos vereadores. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a 

palavra o nobre vereador Marcial Souza Almeida, Dito Xaréu. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Boa tarde presidente, mesa 

diretora! Boa tarde, nobres pares! Boa tarde, imprensa, servidores dessa Casa! Boa tarde, 

nossos amigos defensores aí das vans, sejam bem vindos a esta Casa, homenageados, 

APAE, estudantes de direito. Formandos também, em breve, se Deus quiser. Que Deus 

abençoe e que seja uma carreira linda, de sucesso, com muita dedicação, com muito amor. 

Presidente, a minha vinda nesta tribuna... Agradecer, também, a Deus por esta 

oportunidade de estar falando aqui ao nosso povo de Guarapari. Lutando por melhorias 

para nossa cidade. Mas, ontem, tivemos uma perda muito grande pra Guarapari. Eu acho 

que aqui todos conheceram o João Vitor. João Vitor, um menino maravilhoso, presidente. 

Lembro-me quando morei ali em Olaria, próximo ao Nonaka, o João Vitor era pequeno e 

ele não saia da minha casa. E foi crescendo, foi crescendo e viramos amigos, depois de 

adulto. Então eu queria aqui deixar as minhas condolências para a família do João Vitor. 

Jaqueline, uma pessoa maravilhosa; Belo, o avô, e toda família Vieira. Deixar aqui as 

nossas condolências em nome de 17 vereadores e, ao mesmo tempo, presidente, pela 

representatividade que o João Vitor tinha na nossa cidade, pelo carinho que ele tinha com 

as pessoas e as pessoas com ele. Gostaria de pedir, e que o senhor levasse ao 

conhecimento dos nobres pares, é regimental, que pudéssemos fazer um minuto de 

silêncio em memória a João Vitor. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Algum 

outro vereador gostaria de fazer alguma observação referente a pauta de hoje? Algum 

vereador gostaria?  

Então eu vou pedir que a nobre secretária faça a leitura para que nós possamos conduzir 

o processo de votação e, posteriormente, eu dou a palavra aos nobres pares. Porque nós 

temos 40 minutos ainda para cumprir o pequeno expediente. Nós fizemos a alteração para 

uma hora na última sessão. Porém, ainda não foi sancionado. Então, dessa forma, ainda 

está prevalecendo os 40 minutos.  

Com a palavra a nobre secretária da mesa para fazer a leitura de todas as matérias 

constantes na pauta de hoje. Porém, o nobre vereador Dito Xaréu, pede um minuto de 
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silêncio em memória do jovem João Vitor Vieira, em homenagem e solidariedade aos 

seus familiares, bem como a nobre vereadora, Kamilla Carvalho Rocha, pede a votação 

em bloco das matérias. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Com a palavra a nobre secretária Kamilla Carvalho Rocha. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) LÊ – 

Requerimento n.º 028/2023, autoria do vereador Professor Luciano. 

Requerimento n.º 029/2023, de autoria do vereador Rodrigo Borges. 

Indicação n.º 222/2023, de autoria do vereador Izac Queiroz. 

Indicação n.º 223/2023, de autoria do vereador Izac Queiroz. 

Indicação n.º 255/2023, de autoria do vereador Dito Xaréu. 

Indicação n.º 256/2023, de autoria do vereador Dito Xaréu. 

Indicação n.º 269/2023, de autoria do vereador Oldair Rossi. 

Indicação n.º 273/2023, de autoria do vereador Denisart Luiz...[04 SAMUEL ] ... 

Indicação n.º 273/2023, de autoria do vereador Denizart Luiz. 

Indicação n.º 274/2023, de autoria do vereador Professor Luciano. 

Indicação n.º 275/2023, de autoria do vereador Professor Luciano. 

Indicação n.º 288/2023, de autoria do vereador Denizart Luiz. 

Indicação n.º 294/2023, de autoria do vereador Oldair Rossi. 

Indicação n.º 299/2023, de autoria do vereador Rodrigo Borges. 

Indicação n.º 300/2023, de autoria do vereador Rodrigo Borges. 

Indicação n.º 311/2023, de autoria da vereadora Rosana Pinheiro. 

Indicação n.º 312/2023, de autoria da vereadora Rosana Pinheiro. 

Indicação n.º 313/2023, de autoria da vereadora Sabrina Astori. 

Indicação n.º 314/2023, de autoria da vereadora Sabrina Astori. 

Indicação n.º 321/2023, de autoria do vereador Léo Dantas. 

Indicação n.º 322/2023, de autoria do vereador Léo Dantas. 

Indicação n.º 335/2023, de autoria do vereador Marcelo Rosa. 

Indicação n.º 336/2023, de autoria do vereador Marcelo Rosa. 

Indicação n.º 341/2023, de autoria do vereador Fábio Veterinário. 

Indicação n.º 342/2023, de autoria do vereador Fábio Veterinário. 

Moção n.º 057/2023, de autoria do vereador Rodrigo Borges. 

Moção n.º 068/2023, de autoria do vereador Denizart Luiz. 

Moção n.º 075/2023, de autoria do vereador Fábio Veterinário. 

Moção n.º 078/2023, de autoria do vereador Max Júnior. 

Moção n.º 079/2023, de autoria do vereador Izac Queiroz. 

Moção n.º 081/2023, de autoria do vereador Professor Luciano. 

Moção n.º 083/2023, de autoria do vereador Marcelo Rosa. 

Moção n.º 084/2023, de autoria do vereador Marcelo Rosa...[05 RUTH ] ... Moção nº 

084/2023 de autoria do Vereador Marcelo Rosa. 

Moção nº 086/2023 de autoria do Vereador Oldair Rossi. 

Moção nº 087/2023 de autoria do Vereador Oldair Rossi. 

Voto de Pesar nº 009/2023 de autoria do Vereador Denizart. 

Presidente encerrado as matérias dos vereadores. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Encerrada 

a leitura dinâmica de todas as matérias da sessão de hoje, entraremos no processo de 

votação. 

Em votação todos os requerimentos, indicações, moções e votos de pesar. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 



5 
 

Aprovado por unanimidades presentes. 

Peço que todos os presentes se coloquem de pé, bem como os nobres vereadores para que 

possamos prestar homenagem ao jovem João Vitor Vieira. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a 

palavra o nobre Vereador Denizart. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO - Boa tarde a todos! 

Público presente; o plenário hoje repleto; alunos  da APAE; nossos funcionários 

representante da Codeg; alunos do nono e décimo período de direito, eu quero dar os 

parabéns aqui a vocês; parabéns ao Lúcio, Professor Lúcio que foi nosso assessor por um 

bom período aqui, o qual eu tive a honra de tê-lo como um excelente assessor do meu 

gabinete, como também tive duas alunas lá da Anhanguera, e hoje tem um estagiária de 

lá também a Maria Eduarda que é do período de vocês aí, que é do nosso gabinete, está 

aí também participando na luta com a gente! Parabenizar também a presença do sindicato 

e do grande amigo Josias, e todos vocês Josias representantes da luta pelas vãs, a 

legalização das vãs no município de Guarapari, que essa Casa de Leis aqui, vocês têm o 

apoio dessa Casa de Leis, principalmente deste vereador aqui, você pode contar comigo, 

você sempre terá meu apoio! 

Quero aqui presidente agradecer também pelos trabalhos que vem acontecendo no 

município de Guarapari, os agradecimentos e ao mesmo tempo acontece no município de 

Guarapari, problemas a qual deveria ser evitado, simplesmente pela municipalidade ter 

um pouco de flexibilidade (Doca, eu tenho umas fotos aí a qual eu vou agradecer e outras 

vou fazer alguns comentários, tem ela aí para nós Raphael?) isso aqui é o retorno da obra 

de Perocão da creche de Perocão e creche de Portal Clube na nossa região que estão 

retornando, graças a Deus a demanda lá é muito grande, e que se inicie e que termine, 

porque já foi parar duas vezes, dois empresários desistiram da obra! (pode passando, faz 

Favor!) Esse aí é um trabalho que nós estamos fazendo em todo interior de Guarapari, 

pelo principalmente na região da Rota da Ferradura e outras mais lá...[06 KELEN ] ... 

interior de Guarapari, principalmente na Rota da Ferradura e outras mais lá. A instalação, 

levando a internet para a população sacrificada que não tem internet em suas casas. A 

comunidade de Mocambo recebendo internet. Uma luta que nós estamos trabalhando, 

estamos chegando em Mocambo, chegamos em praticamente aquela região ali toda, 

Cachoeirinha, Buenos Ayres, Bahia Nova, Rio Calçado, Rio Grande, e por ai a fora 

estamos trabalhando, levando a internet e facilitando a vida das pessoas. Principalmente 

os comerciantes que precisam receber em cartão e outras coisas mais. Hoje lá para essas 

regiões ai estão cada vez mais melhorando com o turismo.  

Tem mais alguma foto Rafael? Pode passar, por favor. 

Essas ai são as obras que retornaram em Reta Grande, já está hoje setenta por cento 

avançada do que estava faltando, o piso lá está bonito assim, Dito, você que tem seus 

amigos lá também. E chegou mais uma carreta hoje e até semana que vem termina ai. 

Então o pessoal de Reta Grande esta ai a luta, não só minha, mas os trabalhos vão 

chegando e esta Casa está fazendo a parte dela cobrando as obras. 

Mas alguma foto Rafael, passa por favor. 

Isso ai gente, isso ai é uma lastima que aconteceu lá no meu bairro Santa Mônica. Nós 

estamos com um problema aqui de habitabilidade no município de Guarapari que são os 

habite-se de construções antigas, quem tivesse o marco zero... Presidente eu vou precisar 

de mais alguns segundos para concluir a minha fala. 

Então o marco zero não pode ser aqui votado e aprovado por esta casa porque o prefeito 

entrou com um decreto e foi aprovada a lei de (inaudível) pelo decreto. Então o sofrimento 

de muitos comerciantes do município de Guarapari como esse ai, foto do supermercado, 
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por favor! Supermercado Costineiro fechou as suas portas ontem por causa de um simples 

alvará que o município de Guarapari não concedeu, deveria muito bem ter flexibilizado 

para dar um alvará, um alvará provisório para aquele supermercado ... Essa não liberação 

do alvará provisório que o proprietário do imóvel está providenciando, já está trabalhando 

em cima disso! O empresário correu atrás das legalizações e simplesmente a prefeitura 

foi lá e lacrou o supermercado, e proprietário fechou as portas e vinte pais de família vão 

ficar desempregados lá na minha região de Santa Mônica com o fechamento do 

Supermercado Costineiro. Não só esse ai não, ontem aquele Móveis Saraiva teve a sua 

imobiliária lacrada, que estava a tempo trabalhando para o seu alvará, e o alvará não foi 

concedido... 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a 

palavra a vereadora Rosana Pinheiro. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO – Quero cumprimentar a mesa na 

pessoa do presidente. Cumprimentar meus colegas vereadores. Cumprimentar de uma 

forma especial a presidente da APAE Tatiana, uma querida, uma amiga. Lúcio um amigo 

querido, colega de profissão. Cumprimentar a todas as crianças da APAE, os funcionários 

da APAE. Cumprimentar aqueles que nos acompanham pelas redes sociais. Desde já eu 

peço perdão por ter chegado um pouco atrasada, tanto eu quanto a vereadora Sabrina, nós 

estávamos em um evento na SEMED, aonde está sendo discutido, junto com o ministério 

público, Doutora Valéria, um tema tão importante para a nossa sociedade, que é o 

combate à exploração sexual infantil. Infelizmente isso é tão corriqueiro, inclusive em 

nosso município, haja vista, nos deparamos tempos atrás com a notícia de um bebê de 

dois anos que foi estuprado pelo próprio pai. Então são coisas que nós não podemos ficar 

inertes, precisamos fomentar. Quero aqui parabenizar a Secretaria de Assistência Social, 

juntamente com a Secretaria de Educação que também lá estava...[07 CLAUDICEIA] 

...Secretaria  de Assistência Social juntamente com a Secretaria de Educação que também 

lá estava por este momento. E queria até fazer um apelo, aproveitar que aqui todos estão, 

que seja um tema que nãos eja discutido apenas só no dia de hoje, dia 18, que é um dia 

que foi um marco, Rodrigo, por conta da menina Araceli que até hoje nunca teve um 

desfecho, mais tantas Aracelis que a gente conhece e que vive o que ela viveu hoje ainda 

calada. Ainda tão inocentemente, uma criança de oito anos que foi o caso dela. 

Mas quero aqui também aproveitar que as Vans estão aqui e me solidarizar com vocês 

motoristas. Falar para vocês se a Lorenzuti não cumpre o papel dela, vocês que estão 

querem trabalhar.   E só precisa que o Poder executivo conceda condições para vocês 

trabalharem como vocês merecem e porque vocês não estão aqui para roubar, vocês 

querem trabalhar mais de forma correta, de forma honesta. Então nos solidarizamos com 

vocês. 

Falar também do meu projeto de lei, tá no curso desta Casa um projeto de lei que é o Selo 

de Responsabilidade Social parceiros da Mulher. Alguns aqui não sabe mais eu estou 

Presidente do Conselho...da Comissão dos Direitos da Mulher juntamente com a 

Vereadora Sabrina e com a Kamila e aqui nós criamos um projeto de lei aonde as 

empresas que tiverem essa sensibilidade, esse olhar e contratarem as mulheres que 

sofreram agressões domésticas que essas empresas possam então receber um selo. Esse é 

um dos projetos já visto em outros municípios que deu super certo, é um projeto 

constitucional, é um projeto legal e nós faremos todo um trabalho em cima desse projeto. 

Desde já quero agradecer  aqui os meus colegas parlamentares e que vocês já está daqui 

a pouco, já foi baixado às comissões, estará nas Comissões que vocês possam ler para 

juntos nós debatermos sobre um assunto tão importante que ainda é a i8olencia a mulher. 
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No mais quero deixar um abraço para o pessoal lá de Cachoeirinha, estive lá hoje, 

juntamente com a secretaria de obras. Começará lá ...presidente, meu prazo está 

extrapolando mais já peço uns minutinhos. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Trinta segundos para a 

senhora concluir a fala. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO – Obrigada. 

Estive então em Cachoeirinha e vai começar a obra lá. Mais quando começa e não começa 

a população não pode sofrer e eu estive lá hoje e vi o quão está ruim as estradas. Me 

deparei com Maria, esposa do tio Claudino e ela assim, só lamentação mesmo porque a 

estrada de fato está muito ruim e levei o pessoal da Semop também nos acompanhou. E, 

amanhã mais tardar amanhã a gente começa lá as obras de paliativo, mais a empresa pediu 

aí prazo para avaliar se vai ou não começar, empresa Ponta Grossa. Antes de começar ou 

não a gente precisa fazer alguma coisa pela população. Então quero mandar desde já um 

abraço para o pessoal  de Cachoerinha na pessoa do Presidente Neném. Ponta Negra, 

exatamente!  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Nós vamos encerrar o 

pequeno expediente daqui a pouco e hoje nós estamos celebrando de forma especial os 

26 anos da APAE. Então eu queria quebrar o protocolo aqui e pedir já autorização ao 

plenário deixar deliberado que posterior o pequeno expediente a gente quebra o protocolo 

e o vereador Rodrigo vai fazer homenagem aos 26 anos da APAE.  

Os vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por todos os presentes. 

Com a palavra o Vereador Franz Tristão de Almeida.  

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA -  Sr. Presidente, colegas 

de plenário...[08 ANA ] ... O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA 

– Senhor presidente, colegas de plenário, povo de Guarapari que nos escuta e aqui 

presente, toda a imprensa. Hoje eu vim aqui agradecer a secretária de Saúde. Tive uma 

conversa com ela sobre a questão da dengue no nosso município pra gente saber o que 

está acontecendo com o aumento dos casos aqui na nossa região. E lá, ela me disse que 

foi criado uma sala de situação da dengue onde se reúne, toda semana, o pessoal da 

CODEG, da fiscalização, da Secretaria de Obras, agentes das endemias e os agentes de 

saúde para que possam discutir todos os casos, localidades; onde está tendo maior número 

de focos da dengue. E, com isso, intensificar, em cada região, o combate a essa doença 

que vem atingindo a nossa população aqui em Guarapari. A questão do Fumacê, muitas 

pessoas questionam por que o Fumacê, às vezes, passa de 15 em 15 dias, de 10 em 10 

dias? Eu vou deixar bem claro à população de Guarapari que o produto que é usado no 

Fumacê, ele é tóxico. Você não pode usar todo dia na mesma localidade! Faz mal à 

pessoa! A dose que você recebe hoje, você absolve ela devagar. Se você receber todo dia 

a presença do Fumacê e você for tendo contato com o veneno que ali aplicado, aquilo vira 

tóxico pra você e você pode ter problemas mais graves. Então fica aqui o alerta. Porque 

todas as pessoas ligam e questionam o porquê o Fumacê passa de 10 ou 15 dias. E essa é 

a explicação técnica. Não pode ser uma explicação política porque a questão é de saúde 

pública. Outro questionamento foi sobre o atendimento no UPA. A mesma alegou, e eu 

não fui lá ainda comprovar. Mas, se Deus quiser, essa semana que vem, eu poderei ir ao 
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UPA, para ver se realmente as equipes aumentaram de atendimento a dengue. Disse que 

tem equipes específicas e que foram capacitadas para ter o combate a essa doença. E 

avisar a população de Guarapari que o Fumacê, ele mata o mosquito. Não mata larva e 

nem os ovos! Então não adianta combater o mosquito se nós continuarmos com o nosso 

quintal sujo, com o acúmulo de água e aquilo tudo que estamos cansados de saber. Mas, 

mesmo assim, nós vamos lá e deixamos a nossa água parada, deixamos a latinha, 

deixamos o pneu. Então vamos questionar, vamos brigar com a saúde pública, vamos 

brigar com município que melhore. Mas, também, vamos olhar um pouquinho para gente, 

para nossa casa e tentar cuidar um pouco mais do nosso vizinho. Porque o nosso descuido 

não atinge só a gente, atinge também os vizinhos. Eu quero deixar um abraço aqui aos 

amigos ali das vans, que eu estou vendo o protesto deles. E acho justo. Acho que 

Guarapari já passou da hora de ter um transporte que não seja ônibus. Porque a gente sabe 

que, no dia a dia, às vezes, os ônibus já passam lotados. Os ônibus, hoje, o transporte 

público de Guarapari está precário. Zazá já cansou de brigar aqui nessa tribuna. Não é, 

Zazá? Que, realmente, nós temos que achar algum outro modo de melhorar o transporte 

público. Por que não através ali das vans? Eu trabalho dentro de Anchieta, e Anchieta 

trabalha tudo com van, gente! Tudo! Praticamente, todo transporte público de Anchieta é 

feito com vans. Acho que falta um pouquinho de carinho e atenção com eles. Uma vez eu 

estava conversando com uma pessoa ligada ao poder público e falaram: “mas as vans são 

velhas”. É lógico que é velha! Como é que eu vou investir numa van nova se amanhã 

você vai lá e me tira o poder de trabalhar com a minha van? Então isso é um absurdo! Eu 

acho que esta Casa também, presidente, poderia participar desse debate e nós mesmo aqui 

fazer um documento, firmar um acordo. Não quer dizer que nós vamos conseguir. Mas, 

quem sabe, a gente consiga pressionar melhor o Executivo e trazer um pouquinho mais 

de qualidade a esses trabalhadores. Muito obrigado! 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Encerrado 

o pequeno expediente. Nesse momento, entraremos no horário dos oradores. Porém, 

antes, nós vamos prestar uma homenagem aos 26 anos da APAE.  

Com a palavra o vereador Rodrigo Borges, já deliberado pelo plenário...[09 SAMUEL ] 

... Com a palavra o vereador Rodrigo Borges, já deliberado pelo plenário. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Presidente, quero 

cumprimentar Vossa Excelência, mesa diretora, os colegas, publico presente em casa que 

nos assiste, em especial a Tatiane Perim, Presidente da APAE, e vou chama-la aqui daqui 

a pouco. Mas eu quero só dar uma pincelada no assunto que eu vi aqui antes, explicar 

para o povo de Guarapari que muitas obras estão retornando. Elas ficaram paradas por 

cerca de três anos, simplesmente porque o prefeito - aproveitar os alunos de direito - não 

respeitou o princípio do reequilíbrio contratual, quando eles fez um contrato com as 

empresas existi então um equilíbrio contratual com as empresas que tem que ser mantido 

na duração desse contrato. Então, em um certo momento esse equilíbrio não foi mantido 

e a empresa então parou de trabalhar, até que aquilo fosse discutido! E ele não quis e 

condenou então a nossa cidade a ficar três anos em diversos pontos com as obras paradas! 

A comunidade de Reta Grande sofreu muito com essa obra que tá vindo agora pela 

paralisação nesses três anos. Inclusive, o que chama e salta aos olhos é que a obra foi 

lançada na beirada da eleição de 2020! E agora um ano antes da eleição, agora sim é 

interesse fazer o reequilíbrio do contrato. Por quê! Porque aquela empresa não ia sair de 

cima da obra, porque ela tinha direito adquirido, ele não ia poder contratar outra! Ou ele 



9 
 

reequilibrava aquele contrato ou aquela obra não terminava! Então ele condenou cada 

morador de Reta Grande, de Setiba e de outras obras em Santa Mônica a ficar lá três anos 

sem! Como também está condenado esse monte de Praça fechada a mais de ano, como 

também tá condenando esse monte de Cemei, que ele tem um Tac no Ministério Público 

com as creches e que não faz! Então, é só para refletir cada um de vocês, porque não está 

voltando porque ele quer, está voltando porque é hora oportuna para ele! Agora eu quero 

chamar Tatiana aqui e mudar de assunto. Convido a Tatiana para vir aqui receber a 

homenagem, a placa e poder falar da importância da APAE para toda a sociedade de 

Guarapari.  

(É efetivada a entrega da honraria para a homenageada) 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) - Peço a autorização do 

plenário para ser franqueada a palavra a Presidente da Apae, a Senhora Tatiana Perin.  

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por todos os presentes. 

A SENHORA TATINAE PERIM (PRESIDENTE DA APAE GUARAPARI) - Prometo 

que vou ser breve. A Apae hoje em Guarapari ela já está há 26 anos, muitos aqui 

conhecem. E os que não conhecem eu quero convidá-los para que venham passar um dia, 

apenas um momento conosco lá. São muitos anos de lutas, mas são muitos anos de alegria. 

Então, por isso que a gente hoje aqui recebe essa homenagem do nosso amigo vereador 

que esteve com a gente lá nos 12 anos, inclusive representando a casa, rodou até uma 

capoeira junto com os meninos e foi um momento de muita alegria - só não sei se foi 

filmado né - então foi muito bom. E eu aqui peço que vocês todos também se façam 

presente no momento que vocês acharem oportuno, que nós estaremos de braços abertos. 

E gostaria também de colocar para essa casa que hoje o nosso maior desafio está sendo o 

anexo. Hoje nós estamos com 131 atendimentos pela parte da manhã e à tarde e estamos 

com uma lista de espera imensa! E com isso qual a forma que nós estamos vendo 

solucionar, realizando o anexo que seria essa reforma, ampliando para que nós possamos 

dar mais comodidade e atendimentos melhor. Hoje os que são atendidos e possamos assim 

suprir também essa lista de pessoas que estão na fila de espera. Solicitamos então, se 

podemos contar com essa casa, estamos numa luta, a APAE como muitos sabem ela não 

tem verba destinada. Dia 2 agora de Junho vamos realizar um Arraiá para uma previsão 

de mais ou menos 400 pessoas...[10 RUTH ] ... de Junho, vamos realizar um Arraiá, uma 

previsão de mais ou menos 400 pessoas, e é neste momento que nós chamamos a 

sociedade civil para que se faça presente de forma a contribuir para que com esses valores 

que a gente recarda através de eventos nós consigamos então realizar o nosso anexo! Meu 

muito obrigado! Agradeço a presença de todos aqui! A Casa está linda, né, eu não 

conhecia, é a primeira vez, estão de parabéns, e eu convido a cada um de vocês, o nosso 

vereador amigo também que se faça presente lá, e é com muita gratidão que a gente recebe 

essa homenagem, a gente vai colocar num lugar bem especial lá na APAE para que possa 

fortalecer então a nossa grande parceria!  

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Nesse 

momento entraremos no horário destinado aos senhores vereadores que vão fazer o uso 

da palavra pelo tempo regimental de até seis minutos, e com a palavra nobre Secretária 

Kamila Carvalho Rocha. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Vereador 

Oldair Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI –  Boa tarde a todos! Mesa Diretora;  nobres 

vereadores; quem nos assiste de casa! Parabéns aí a todos os alunos da Faculdade 

Anhanguera, Deus abençoe a caminhada de vocês, a gente precisa de muitos advogados, 

mesmo, porque tem muitos problemas!  
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Quero aqui nesse momento agradecer a presença da Tatiane da APAE, parabenizar pelos 

26 anos! Quero deixar aqui também um agradecimento ao poder executivo pelo início da 

creche do Portal Clube, em breve o início da creche também do bairro Aeroporto, Santa 

Rosa! E nesse momento quero pedir ao Rafael que bote a imagem aí que eu quero fazer 

uma homenagem aqui ao pessoal da van!  (Bota a imagem) 

Então eu queria falar para você Josias, neste momento ao quando vocês prestam socorro 

a população de Guarapari, quando essa porcaria não funciona em Guarapari, né, uma 

empresa dessa não vale a pena ter no município para prestar serviço à população que paga 

os impostos para pagar o salário de todo mundo, aí vem emprestar um serviço, nem ar 

condicionado não tem nada, não tem nada! Quero parabenizar a associação em nome de 

Josias da Vans Guará, eu quero deixar um adendo aqui ao poder executivo de Guarapari, 

eu sei que vai sangrar, porque a quebra de contrato é milionária, mas que faça essa quebra 

de contrato para dar dignidade, é ônibus quebrando no morro, é ônibus quebrando no 

meio da pista, é uma sucata, perigo a população pegar tétano nesses ônibus, uma 

vergonha! Então Josias, parabéns pelo movimento, parabéns, eu queria que a justiça fosse 

feita, a justiça tem que ser feita, o poder público, o Ministério Público, a justiça, a 

procuradoria do município para que quebre esse contrato, para que o povo de Guarapari 

tenha dignidade e respeito! Queria... (palmas) obrigado!  

Queria nesse momento aqui também, eu quero fazer uma homenagem que ia ser entregue 

terça-feira, uma homenagem a esses guerreiros que são os funcionários da Codeg, limpeza 

pública do município, guerreiros que com sol e com chuva estão ali limpando as ruas, 

deixando a cidade bonita, a cidade limpa! Queria chamar aqui o Jarbes para poder 

representar em nome de todos os garis do município de Guarapari! (palmas)...[11 KELEN 

] ... Jarbes para poder representar, em nome de todos os garis do município de Guarapari. 

Continuando, agora com mais harmonia, falar com os alunos, novamente, da Anhanguera, 

sejam bem vindos esta Casa é de vocês, voltem sempre a esta Casa, nós precisamos de 

advogados, para que possamos ter grandes advogados no município para poder melhor 

viabilizar e atender melhor a população.   

Quero deixar aqui..., o povo lá do interior que hoje me ligaram, mandaram vídeo, o povo 

lá de São Miguel, Cabeça Quebrada. A Secretaria de Meio Ambiente está fazendo as 

licenças para poder inicia a reabertura daquela estrada. Por isso que a máquina desceu 

hoje para reabrir valas no município, mas em breve estará voltando para poder começar 

a reabertura daquela estrada. Liguei para o secretário, na mesma hora o secretário me 

informou, então vocês podem ficar tranquilo que esta obra vai ser feito, o maior ponto 

turístico de água, a Cacheira Bravim lá em São Félix, perto de Cabeça Quebrada. Então 

aquele povo merece e é um grande salto para o futuro, o turismo rural, a valorização de 

tudo, e acima de tudo a implantação de novas empresas, sabendo que o imposto é mais 

barato na área rural. Então deixamos esse adendo ai, em breve estaremos lá de volta.  

Mais uma vez, vou mandar mais uma nota de repúdio a Expresso Porcaria de Guarapari. 

Uma boa tarde a todos. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) – Vereadora 

Kamila Rocha. 

A SENHORA VEREADORA KAMILA ROCHA – Presidente eu gostaria de ceder uma 

parte da minha fala ao Dr. Franz. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Muito obrigado 

vereadora por me ceder a palavra. 

Só vim aqui para me despedir. Hoje eu estou com um problema de agenda, vou ter que ir 

embora mais cedo. O pessoal da APAE, já tive a oportunidade de estar lá nesse mandato. 

Deixar aqui a minha gratidão por tudo que tem acontecido, a esta Casa, por sempre estar 
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à disposição da população de Guarapari. Um abraço ao nosso amigo Rodrigo pela 

homenagem, e pedir desculpas a todos porque realmente tenho que me ausentar mais 

cedo. 

A SENHORA VEREADORA KAMILA ROCHA – Mais uma vez boa tarde a todos, 

dizer da minha alegria por esta Casa está cheia hoje, é muito importante a participação 

popular, esta Casa é a Casa do povo. Dizer também da minha grata surpresa hoje em estar 

aqui revendo a Léia, uma pessoa que eu tive a oportunidade de trabalhar enquanto eu fui 

enfermeira lá em Xuri, ela trabalhava lá no administrativo, uma pessoa que no decorrer 

da nossa caminhada a gente faz amizade e muitas vezes nos distanciamos mas são pessoas 

que ficam marcadas no nosso coração. 

Também tem aqui hoje a Fatinha, minha amiga, técnica da UPA, uma pessoa também que 

eu tive a oportunidade de trabalhar diretamente com ela, fizemos história é Fatinha, por 

muitas vezes. Lúcia enfermeira, a Denise nossa enfermeira querida, que foi referência por 

muito tempo na nossa unidade, lá na Saúde da Mulher, uma enfermeira impecável que 

fez história naquela unidade, não desmerecendo quem já passou por lá ou quem está ou 

ainda vai passar, mas, Denise, uma melhor enfermeira eu acho difícil, pode ser igual, 

melhor do que você eu acho muito difícil porque você marcou aquele lugar. Saúde da 

Mulher tinha referência e tinha trabalho, e isso que é importante, faz toda a diferença, 

principalmente quando o profissional vai ofertar o serviço aos munícipes. Mas eu sei que 

Camurugi está muito bem assistida lá, sofreu durante muito tempo, mas agora está bem 

assistido por você e Eu fico muito feliz. 

Mas, eu vou fazer uma fala breve aqui sobre o pessoal que está aqui hoje, o pessoal das 

vans. Essa Casa é uma Casa amiga e parceira desses profissionais. Nós já tivemos 

inúmeras ...[12 CLAUDICEIA] ... Inúmeras audiências públicas provocadas pela 

comissão de obras públicas e serviços, como presidente o vereador Denizart, nesse 

mandato, no mandato passado. Dizer assim que Guarapari precisa abrir os olhos, precisa 

entender que infelizmente mesmo sendo uma quebra e contrato a empresa que aí esta não 

fornece ao cidadão guarapariense um serviço de qualidade. Precisa ser revisto refeito. Na 

segunda-feira eu recebi de uma pessoa lá do Elza Nader a Luciene, me mandou um áudio 

“Kamila pelo amor de Deus, não tem como a Câmara fazer um projeto de lei para 

regularizar as Vans; eu já estou aqui já sem ônibus a muito tempo e as Vans naquela 

perseguição.” Eu falei. Luciene minha querida se dependesse dessa Casa com certeza as 

Vans já estavam regularizadas no município a muito tempo. E eu quero destacar aqui dois 

principais motivos que eu entendo que  a Van tem que ser regularizada. O primeiro: a 

empresa Lorenzuti não consegue  dá conta daquilo que ela prometeu em contrato. E 

passando os tempos o serviço piora, não melhora. E não há uma solução nem do poder 

público e nem da empresa e quem fica refém é o povo.  

O segundo ponto que eu vou destacar  aqui que Guarapari tanto fala e trabalha quando 

ele diz que Guarapari   é uma potência no turismo. Não! Guarapari não é uma potência 

no turismo porque cidade turística que não tem o mínimo. O que é o mínimo? Você dá 

condições aos seus munícipes, os seus moradores  e ao turista que nos visitam essa 

mobilidade de ir e vir.  Então assim enquanto o poder público não enxergar que as Vans 

não são inimigas, as Vans são parceiras. Elas vão desafogar o que a empresa não está 

conseguindo dar conta. Elas vão com certeza incrementar muito mais o turismo da nossa 

cidade porque eu estive agora a pouco tempo numa cidade e o principal meio de transporte  

da cidade é Van e é uma potência turística, Gramado. Você pouco ve ônibus na cidade, 

você vê Van. Então assim, Guarapari precisa enxergar isso e, infelizmente Josias, eu 

queria muito poder esta Casa queira muito poder aqui dar o que vocês precisam, condições 

e regularização de trabalho. Mas eu lamento para vocês que esta Casa tem feito o que 
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pode mais o que esta Casa pode fazer ainda é muito pouco. Então esse  manifesto tem que 

ser aqui? Tem que ser aqui porque aqui é a Casa do povo. Mas tem que ser lá na prefeitura, 

tem que ser na secretaria de fiscalização, tem que ser enfrente ao Ministério Público 

porque as pessoas precisam começar a enxergar vocês. Porque, infelizmente eles estão 

tampando os olhos, essa é a grande verdade, o secretário não precisa de ônibus, o prefeito 

não precisa de ônibus, então eles não estão sentindo o que o povo está sentindo e o que o 

povo está sentindo é o desgaste, o descaso dia após dia que tem que implorar para 

trabalhar.  E aí fica a população sem conseguir transitar e os empresários, os comerciantes 

também sofrem porque muita das vezes os funcionários chegam atrasados, faltam porque 

não tem como se locomover. E aqui eu nem quero colocar o sofrimento do povo do 

interior que se a gente sofre aqui na cidade eles lá no interior sofre duas vezes mais. 

presidente muito obrigada aí, excedi o meu tempo. Muito obrigada por sua gentileza  em 

me deixar concluir o raciocínio.    

A SENHORA 2ª VICE-PRESIDENTE (ROSANA SOUZA SILVA PINHEIRO) - Quero 

aqui endossar as palavras da Vereadora Kamila que tão bem explanou  referente as Vans, 

mais principalmente a Denise. Eu estive lá na unidade de Camurugi, vereadora,  e de fato 

a Denise tem feito junto com toda sua equipe um belo trabalho. 

Quero registrar aqui a presença também da Angelita, representante da pastoral do bairro 

Itapebussu, hoje professora aposentada do Estado, seja muito bem-vinda.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereador Max 

Júnior. 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JOÃO DOS SANTOS JUNIOR – Boa tarde 

Presidente, boa tarde vereador público presente; aos alunos de Direito; Josias 

representante das Vans Guará; Tatiana da APAE, sejam todos bem vindos.   

Gostaria de iniciar a minha fala Presidente, falando sobre a saúde aqui no nosso 

município...[13 ANA ] ... Gostaria de iniciar a minha fala, presidente, falando sobre a 

Saúde aqui do nosso município. É público e notório quando você vai na UPA, ou, às 

vezes, você vai na unidade de saúde das comunidades e, muita das vezes, você percebe a 

demora no atendimento e percebe também, às vezes, um mau atendimento. É lógico que 

existem profissionais que se dedicam, que levam o trabalho sério. Mas, também, tem 

funcionários que não respeitam a população. Que não chegam no horário. Já cansei de ir 

até ao UPA, no horário que troca o plantão, e, às vezes, o médico, demorar 2h00, 3h00 

para poder chegar. E quem paga com isso é a população de Guarapari. Cada servidor que 

está lá, ele tem a obrigação de cumprir com o seu horário, fazer as suas obrigações. Até 

mesmo porque, ele é pago para isso. Assim como nós, vereadores, temos a função de 

fiscalizar, legislar, ser a voz do povo aqui no nosso município porque também nós somos 

pagos para isso. Então, assim como nós, também cada servidor público, vereadora 

Rosana, ele também tem a obrigação – não só na área da Saúde, mas em outras secretarias 

também – de prestar um serviço de qualidade e eficiência para nossa população. E 

cobrando também desses servidores, a gente também tem que cobrar da municipalidade. 

Eu gostaria que o Rafael colocasse uma imagem. Colocasse uma imagem minha que eu 

pedi. Essa imagem aí, a gente cobra do servidor, mas, também, a gente tem que cobrar da 

municipalidade. Estive lá na UPA dando um suporte para mãe de um amigo que está 

passando mal. E aí são dois aparelhos: um monitor de imagem e outro aparelho avulso. 

O em verdinho, ele está aferindo... Um do lado esquerdo, que está 111, são os batimentos 
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cardíacos e do lado direito, 221, também são os batimentos cardíacos. Então como que o 

médico, ele vai prescrever uma receita, sendo que um aparelho está 221 e no outro está 

111? Então, se ele acreditar no que está com a frequência maior, ele vai dar uma 

medicação para poder diminuir. Se ele acreditar no aparelho que está com a frequência 

menor, ele vai dar a medicação para poder aumentar. Então como é que vai ficar esse 

paciente? Então isso é sério! Até fiz um ofício à Secretaria para que pudesse atentar, 

porque pode ser um parente nosso, pode ser uma mãe, pode ser um filho. E que, às vezes, 

vai passar por esse aparelho, que o aparelho está dando uma diferença gritante em 

comparação com o monitor de imagem. Ainda no Centro Municipal de Saúde, aqui no 

bairro Itapebussu, eu gostaria que colocasse umas imagens. Eu fiz uma visita lá no dia 

09, e pude presenciar algumas salas. Como vocês podem ver a situação, por ser um posto 

de saúde, não pode estar nessa situação a sala de atendimento. Mas eu já tive a resposta 

que a Secretaria já se atentou para esse problema. Fui muito bem atendido ali na unidade 

Saúde. E que a gente vai esperar um prazo, pelo menos de 30 dias, para ver se algo vai 

ser feito naquela unidade de saúde. Em conversa, também, com alguns servidores: faltam 

cadeiras. Tem algumas cadeiras quebradas também. A máquina de eletrocardiograma 

estava quebrada no dia 09, que eu fui lá. Mas a diretoria também me informou que já está 

no devido reparo. E, na semana passada, alguns moradores que tinham me cobrado que 

não estavam fazendo o atendimento cardiológico por causa da máquina, a máquina já foi 

consertada e já está funcionando. Então, parabenizar! A gente tem que cobrar quando tem 

que ser cobrado. E ser justo também parabenizando quando o serviço for efetuado. Então 

houve agilidade da Secretaria nesse reparo da máquina de eletrocardiograma. Presidente, 

gostaria de terminar a minha fala, só para uma breve reflexão. Eu falei sobre a questão do 

servidor, a questão de nós que trabalhamos em prol do povo, Dito Xaréu. Uma reflexão 

muito bacana. Alguns já devem ter visto ai nas redes sociais. Mas que diz assim: “Que o 

sol, ele não brilha para si mesmo e nem os rios bebem da sua própria água. Viver para os 

outros é uma regra da natureza”. É muito bom quando você está bem. Mas é muito bom, 

presidente, quando os outros estão felizes por nossa causa. Obrigado a todos!...[14 

SAMUEL ] ... estão felizes por nossa causa. Obrigado a todos!  

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Lê: Vereador 

Marcelo Rosa. 

O SENHOR VEREADOR MARCELO ROSA - Boa tarde a todos os presentes, quero 

saudar aqui Josias da Van, saúdo o presidente da mesa Dudu Corretor. O que me traz aqui 

neste momento é chamar a atenção aqui para algumas solicitações que eu fiz ao prefeito. 

Solicita ao Prefeito Municipal por meio da companhia de melhoramento e 

desenvolvimento urbano de Guarapari – Codeg, a limpeza da Praça Rogério Rosa no 

bairro Jardim Boa Vista, limpeza com capina e poda de árvores que compõem a 

arborização da via pública. Por favor, coloca a foto que eu pedi para colocar! Essa é a 

praça lá do meu bairro, por incrível que pareça ela carrega o nome do meu avô e o pessoal 

me cobra porquê que o vereador mora no bairro e a praça está desse jeito aí. É uma 

vergonha para mim e uma vergonha também para o município em deixar uma praça dessa 

forma! A outra indicação que eu solicito à Prefeitura Municipal a viabilização, junto à 

Secretaria Municipal de Saúde a disponibilização de profissionais médicos, com 

especialização em geriatria para atender a população idosa na rede Municipal de Saúde 

do município de Guarapari. Já passou da hora da gente ter esse carinho com o idoso aqui 

de Guarapari, que passaram por um momento difícil na pandemia, então estão 
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necessitando de tratamento. E na rede básica não tem esse tratamento para eles. Então, eu 

chamo a atenção aqui da secretaria de saúde para estar resolvendo essa situação aqui. Eu 

gostaria também de prestar uma homenagem ao Dia do enfermeiro. E para  homenagear 

os enfermeiros eu escolhi três pessoas para estar homenageando, a primeira pessoa é a 

Maria de Fátima Silva Santos. Eu gostaria de falar aqui aos enfermeiros, Heróis da Saúde 

o meu agradecimento mais sincero e verdadeiro, vocês dedicam suas vidas para cuidar do 

próximo enfrentando desafios e superando os limites, muitas vezes até mesmo físico e 

psicológico, sua dedicação e o seu amor são exemplo para todos nós. E que todos nós nos 

inspiremos nos cuidados que vocês dedicam a todos, para que possamos criar uma vida, 

um mundo e uma humanidade melhor. Agradeço infinitamente a dedicação de vocês! 

Então eu chamo aqui a Fátima da Silva Santos para receber essa homenagem em nome 

dos enfermeiros. 

(É efetivada a entrega da honraria para a homenageada) 

O SENHOR VEREADOR MARCELO ROSA – A Fátima ela passou por um momento 

difícil na saúde, mas Deus abençoou ela e ela tá aqui recebendo essa homenagem, graças 

a Deus. Eu participei dessa luta dela né Fátima e Deus deu a benção da cura para ela. Já 

ouviram falar que os enfermeiros são anjos sem asas que aparecem em nossas vidas 

quando mais precisamos, pessoas abençoadas com o dom de zelar por seus irmãos, seres 

humanos, vocação e estudam para dedicar a vida para cuidar de pessoas, sempre atentos 

aos aspectos técnicos e emocionais dos pacientes, pessoa que fazem a diferença no mundo 

que estão na linha de frente na guerra contra as doenças e sofrimento! Eu chamo aqui a 

Vera Lúcia Alves Reis da Silva. Convido também para acompanhar aqui o Ademilson e 

a Bárbara para fazer uma foto. Essa é a base da nossa querida enfermeira. 

(É efetivada a entrega da honraria para a homenageada)...[15 RUTH ] ... (O Vereador 

Marcelo Rosa continua a leitura de um texto em homenagem aos enfermeiros)  

Eu chamo aqui Vera Lúcia Alves Reis da Silva para receber essa homenagem! [Aplausos] 

Chamo aqui Ademilson e Bárbara para fazer uma foto, essa é a base da nossa querida 

enfermeira! (Procede a entrega da homenagem) 

Valeu! Depois a gente vai fazer uma foto com os amigos que vieram prestigiar a Vera 

aqui! Um minutinho presidente para eu fazer a homenagem! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) - Eu concedo 30 segundos para você! 

O SENHOR VEREADOR MARCELO NASCIMENTO ROSA –  (O Senhor Vereador 

Marcelo Rosa procede a leitura de um texto em homenagem aos enfermeiros)  

Eu chamo aqui a Denise da Silva Barros para receber essa homenagem!  (palmas) 

A Denise dispensa até comentários, né, porque a Kamila já falou da Denise aqui, a Denise 

onde ela passa tudo fica melhor, hoje ela está atuando lá em Camurugi, e é uma referência 

para Guarapari né?! E eu já falei uma vez aqui quem dera que cada posto de saúde tivesse 

uma Denise para comandar! Denise, meus parabéns que Deus te abençoe!  

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) Lê – Vereador Leo 

Dantas! Ausente! 

Vereador Fábio Veterinário! 

O SENHOR VEREADOR FÁBIO GERALDO MAIO – Boa tarde a todos 

novamente...[16 KELEN ] ...  Boa tarde a todos novamente. O pessoal das vans a gente 

tem visto, de muito tempo está dando problemas. Eu entendo que não é a Lorenzutti que... 

nós que temos que quebrar, a Lorenzutti já quebrou o contrato dela com a cidade de 

Guarapari, porque ela tem o compromisso com a cidade de ter linhas que ela deixou de 

oferecer para a população! Não é Guarapari que está quebrando com ela, é ela que está 

quebrando um contrato com o povo de Guarapari, com a prefeitura de Guarapari. O que 
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dá entrada a regularização das vans, que no contrato com a prefeitura não pode ter van, 

só que ela deveria estar cumprindo com a parte dela para que Guarapari não precisasse 

das vans, mas não é o que está conhecendo, hoje nós precisamos! Com certeza esse 

contrato com a Lorenzutti tem que ser quebrado com a justiça, porque ela não está 

cumprindo a parte dela, e ai sim nós vamos poder regularizar as vans, não existindo mais 

esse contrato com ela. É importante o ônibus de qualidade para todos mundo, mas também 

as vans! Talvez as linhas que o ônibus não vai ficar lotado, que para empresa não é 

interessante, porque dez pessoas no ônibus pode ser prejuízo, mas em uma van é viável. 

Então, linhas que hoje ela já demonstrou que não tem interesse em alguns bairros, mas 

para as Vans seria, talvez, o ideal. Existe como coexistir o ônibus e a Van, o Uber, o táxis, 

o frete, todo mundo pode coexistir na cidade sem nenhum, problema. O que tem 

atrapalhado é esse contrato que é antigo, não foi nem desse prefeito, não foi feito na gestão 

de Édson, o contrato com a Lorenzutti, mas se ela não está cumprindo ele pode ser 

quebrado na lei. Essa é a minha visão e dos colegas, nós já discutimos o assunto, porque 

tem esse contrato que tem nos atrapalhado, atrapalhado a população e atrapalhado a vocês.  

Parabéns as enfermeiras, a todas elas que realmente são anjos sem asas.  

Eu tenho duas indicações aqui, uma ao governador que é a reforma e a instalação de um 

teatro no antigo Centro de Convenções de Guarapari. Guarapari é uma cidade turística e 

não só para o turista, é claro, mas a população. Toda cidade tem um teatro, a gente tem 

que estar pensando na cultura também. Aquela música do Titãs: “ A gente não quer só 

comida, a gente quer bebida, diversão e arte.” Que tudo isso é importante na vida da 

sociedade. Claro que Guarapari precisa demais do hospital, está sendo providenciado, se 

Deus quiser em breve nós teremos um hospital na cidade que é uma urgência; segurança, 

tudo é necessário, mas também a cultura. 

O outro pedido, uma indicação ao prefeito agora, é que nós tenhamos em Guarapari um 

Festival de Música fora do verão, para atrair pessoas fora do verão, porque no verão 

Guarapari já é muito cheio, mas fora do verão, semelhante ao que acontece em Alegre, 

não é imitar a cidade de Alegre não, mas uma coisa semelhante. Guarapari por ser uma 

cidade praiana ele pode ser feito na praia, o festival de música, com premiações, com 

músicas. Trazendo artistas conhecidos mas também artistas aqui da terra para poder 

concorrer com músicas inéditas e ter premiações também, isso é uma coisa muito 

interessante para a cidade de Guarapari. Quem já teve a oportunidade de ir no festival de 

Alegre vê que a cidade lota. Gente de Vitoria, Vila Velha, Guarapari, indo para Alegre, 

para o festival, gente até de outros estados, dependendo do artista que vai, isso também 

seria muito interessante para a nossa cidade. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ – O vereador me concede um aparte? 

O SENHOR VEREADOR FÁBIO VETERINÁRIO – O Zazá quer um aparte, sim. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ – Obrigado Doutor Fábio Veterinário. Só 

para esclarecer ao município de Guarapari que no dia 12 de maio nós tivemos aqui a 

reunião da comissão de fiscalização e obra pública do município de Guarapari. Composta 

pelo vereador Denizart, vereador Oldair Rossi, vereador Léo Dantas. Deliberamos após 

diversas audiências públicas a respeito do problema da Lorenzutti no município de 

Guarapari, uma convocação dos Secretário do Município de Guarapari, da Fiscalização e 

Trânsito, a empresaria da Lorenzutti, o Diretor de Trânsito do município de Guarapari, o 

Bonfim, o Procurador da prefeitura, o Ministério Público e também o subsecretário da 

pasta de Meio Ambiente do município de Guarapari. Essa reunião pública será no dia 07 

de junho as quinze horas aqui nesta Casa de Leis, para debater, mais uma vez, a Lorenzutti 

e seus problemas causados no município de Guarapari. Desde já falar que a Lorenzutti 
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descumprindo esse contrato dela a anos, ela já perdeu o direito de estar no município de 

Guarapari. Tem locais por ai a fora Fábio, que ela já não cumpre com o contrato mais! 

Esses locais se ela não quer, ela deixou de atender e está trazendo prejuízos, as vans...[17 

CLAUDICEIA] ... locais se ela não quer, deixou de atender, estar trazendo prejuízo, as 

Vans estão aí sofrendo... (acabou o tempo) 

A SENHORA 2ª VICE-PRESIDENTE (ROSANA SOUZA SILVA PINHEIRO) - Mais 

trinta segundos. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Então hoje teve um 

pessoal nosso da Van aí que foi parado quatro horas da manhã já com o pessoal da 

prefeitura e com a polícia militar prendendo e notificando  a Van do rapaz que aquilo ali 

muitos para eles ali é o pão de cada dia, comida que leva para dentro de casa para sustentar 

as suas famílias. Se a empresa ela abandonou, ela abandonou várias rotas dela por aí. E 

aquele pessoal das rotas que ela abandonou lá em Jabuticaba? Lá em Praia do Sol, Ilha 

do Sol e outros mais locais que estão abandonados? Se ela abandonou o prefeito já era 

para ter mandato para cá, porque ele gosta de mandar muito decreto, manda para cá o 

decreto legalizando as Vans. E foi cumprir onde ela não está cumprindo! Seria uma coisa 

de decência para o povo e para essa cidade. Dia 07 a população de Guarapari estão sendo 

convocada todas as pessoas aqui e precisamos do povo aqui para lutar pelos bens...ficar 

reclamando sem vir aqui não adianta nada. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) – Vereador Professor 

Luciano. 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOIOLA BRUNO – Bo tarde Mesa 

Diretora, Vereadores, acadêmicos do curso de Direito da Faculdade Anhanguera, pessoas 

aqui presentes representando aqui outros seguimentos, Sintrag na pessoa do Presidente 

Thiago, em especial aos amigos das Vans Guará, Leandro, Josias e companhia.  

A gente ouvir falar aqui, a fala do Oldair é importante, a fala do Fabio também importante, 

a fala dos demais vereadores, Doutor Franz também muito importante e o que a gente ve 

é um péssimo serviço realizado da empresa do transporte municipal a Lorenzuth que não 

atende a cidade inteira, não atende o interior e com isso que fica prejudicado é a população 

de Guarapari. então a gente ve a questão das Vans como uma tábua de salvação, coo uma 

opção importante e as vezes única para o morador que precisa do transporte público. E a 

gente quando vai pensar na questão da rescisão do contrato a gente tem vários itens que 

a empresa não compre. Então eu acho assim, a gente já fez pedido ao Ministério Público 

também que não ajuda nesta demanda que é a questão do transporte público. Então assim, 

para quebrar o contrato hoje eu vejo assim que a prefeitura ela deveria ser até ressarcida 

porque é a população que sofre com o mal serviço prestado. Então o prefeito ele só não 

quebra esse contrato porque não quer e não adianta a gente culpar a empresa, não adianta 

a gente culpar outras coisas porque quem pode quebrar esse contrato não é a câmara, 

Leandro, quem pode  quebrar esse contrato é o prefeito porque a empresa não cumpre, 

não cumpre, então eu fico muito feliz com o movimento de vocês aí. Pode contar com o 

apoio desta Casa, porque é um movimento digno...[18 ANA ] ... Pode contar com o apoio 

desta Casa, porque é um movimento digno. Vocês trazem aí um amparo para a população. 

E tem que legalizar mesmo! Vocês tem que legalizar para comprar um equipamento novo; 

para atender também estudante; para atender idoso. Mas, para isso, vocês precisam do 

amparo do prefeito, da administração municipal. Agora, eu vou falar do requerimento que 

a gente fez na tarde de hoje. A gente, durante esses últimos dois, três meses, rodou várias 

obras; viu muitas obras paradas. Obras destinadas a Educação do município. Muita creche 

parada. Muita escola parada. Muita unidade educacional parada. Então, a gente entrou 

com um requerimento solicitando a secretária deste município um relatório para saber 

como e o porquê que estão paradas essas obras no município de Guarapari. Algumas obras 



17 
 

estão retornando, como foi falado aqui pelo vereador Zazá; como foi falado pelo vereador 

Odair. A Kamilla também, lá no bairro Perocão. Oldair fez uma matéria no bairro Portal, 

também. Então é importante que essas obras voltem. Porque o apoio desta Casa para que 

essas obras andem, o prefeito tem pleno apoio. O que for bom para o nosso município, o 

prefeito pode contar com esta Casa. Então, a gente fica feliz porque quando as obras 

andam, quem ganha é a população. E, hoje, eu vou falar de uma obra que vai ser dada a 

ordem de serviço, no bairro Kubitschek. Uma obra importantíssima para aquela região ali 

de Kubitschek, Coroado, Santa Margarida, Lameirão e adjacências. É a obra da escola 

Acle Zouain. Uma escola que atende ali uma grande parte da população daquele entorno 

ali, e que vai trazer um ganho muito bom para aquela região, principalmente para o bairro 

Kubitschek. A gente fica muito feliz. E a gente trabalha assim. Quando a gestão faz uma 

coisa que é boa para a população, a gente aplaude, a gente apoia e a gente engaja junto 

nesse projeto. E a gente fica muito feliz quando as coisas andam. Então, eu quero 

agradecer a todos aqui presentes. Que Deus abençoe a cada um de vocês. E pode contar 

com esse Parlamento sempre. Antes de tudo, quero passar a palavra ao meu nobre amigo 

vereador Max Júnior. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Vereador, na verdade o vereador encerrou a sua fala. Eu não consigo 

quebrar o protocolo. Na fala do Izac, se o Izac quiser conceder. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) – Vereador Izac 

Queiroz. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ – Senhor presidente, nobres vereadores, 

público que nos acompanham presentes nesta Casa. É um privilégio tê-los aqui. Eu quero 

saudar os alunos da faculdade de Direito, na pessoa do Professor Lúcio. Dizer que são 

colegas. Também me formei em Direito, em 2014, na faculdade Pitágoras. E é um 

privilégio... Hoje, faculdade Anhanguera. Que Deus possa abençoa-los nessa vida, nessa 

labuta, nessa luta aí. Não é fácil. Mas com o professor Lúcio do lado, com certeza, as 

coisas vão ficar melhor. Presidente, eu quero estender os meus sentimentos aqui à família 

Vieira Malaquias pelo falecimento do João Vitor. Um menino que a gente não tem nem 

o que falar. Menino bacana, do bem. E uma perda para a família, para os amigos e para a 

cidade. Quero pedir ao vereador Dito que leve um abraço a secretária de saúde, a 

secretária Alessandra, pela sensibilidade da secretária ao atender as nossas demandas. 

Uma senhora com uma ferida nas costas. Uma coisa muito feia. Eu pensei até em expor. 

A família me autorizou. Mas eu acho que não vou usar essa foto. E a secretária, com o 

seu jeito, com a sua presteza, com o seu carinho nos atendeu nesse sentido. Gente, com 

relação as vans, o problema do transporte público, na verdade, de Guarapari, 

propriamente, nós já fizemos aqui audiências públicas. Faremos uma próxima. Fizemos 

indicações, ofícios. Provocamos o Ministério Público. Vocês provocaram a Justiça. Mas 

nada disso vai resolver se o prefeito de Guarapari, que é o administrador da cidade, não 

tomar uma atitude como homem. Porque o que ele tem feito é molecagem com a 

população de Guarapari! Ele não depende do ônibus e deixa a população a mercê da 

vontade da Lorenzutti, que faz o que quer com o contrato que ela tem. A Lorenzutti já 

deu motivo para quebra de contrato. Mas se você tem uma relação contratual – e aqui nós 

temos estudantes de Direito – uma parte quebra o contrato, mas você não notificou. O 

contrato vai seguir. Ele vai adiante. E está sendo assim! E vai ser assim! E eu falei, hoje, 

com um de vocês, na manhã…[19 SAMUEL ] ... E eu falei, hoje, com um de vocês, na 

manhã e não me lembro do nome agora, desculpa e disse o seguinte: eu não acredito que 

o prefeito faça nada! Então já vamos conversar com os futuros prefeitos de Guarapari, os 

possíveis prefeitos aqui para que eles possam quebrar esse contrato, abrir uma nova 

licitação e estender isso para ônibus e vans. Em junho de 2021, dia 12 de junho, protocolei 
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nesta casa um pedido de CPI do transporte público, talvez estes senhores vereadores seja 

o instrumento que todos nós estamos falando aqui, vamos assinar a CPI, vamos abrir a 

CPI e aí sim Doutor Professor Lúcio, nós temos poder de polícia, para convocar aqui a 

Lorenzutti que não vem nas audiências públicas; convocar aqui os secretários que muitas 

vezes não dão assistência e não respondem os ofícios da comissão; convocar aqui o 

prefeito de Guarapari, que só esteve nessa casa no dia primeiro de janeiro de 2021, porque 

ele não respeita essa câmara! A CPI tem poder de polícia. a CPI tem poder de mandar 

buscar! Não vou não, vai e chama a polícia manda buscar e talvez esta seja alternativa 

nesse um ano e seis meses que ainda restam de mandato, ou então desculpe senhores, 

vocês vão continuar trabalhando de forma clandestina, a população vai continuar sofrendo 

e alguns discursos que eu fiz nesta casa nesses dois anos e cinco 

Meses, eu usei uma frase muito comum que é a seguinte: “entre a briga da pedra com o 

mar, quem sofre é o caranguejo”. Entre a briga da prefeitura e a omissão do prefeito e a 

safadeza da empresa Lorenzutti que descumpriu o contrato, quem está sofrendo é a 

população! Então, de um lado a prefeitura, do outro lado a empresa e quem sofre é quem 

tá no meio! O caranguejo é jogado de um lado para o outro, um dia tem ônibus, outro dia 

não tem; um dia tem van e outro dia não tem; um dia vocês trabalham e outro dia tem 

fiscalização! Quando a empresa sente que está sendo prejudicada ela manda apertar a 

fiscalização, manda exigir, fazer cumprir o contrato, mas ela não tem os ônibus adequados 

e exige que vocês tenham! Os ônibus tem que ter no máximo 10 anos de vida útil! É o 

contrato. Ela deveria ter acrescido a sua frota, não acresceu. Retirou ônibus, ela retirou 

rotas, diminuiu os horários. Então, o problema do transporte público se responde com CPI 

já do transporte público! Eu apresentei em 12 de junho de 2021, vamos fazer dois anos 

agora e se 

queremos mudar alguma coisa, caso contrário, é com todo respeito que eu tenho Vereador 

Zazá, eu não estarei presente na audiência pública. não estarei e já falei que não venho, 

porque o Prefeito não vem, ele não se manifesta, ele sai da cadeira dele e vai ajeitar 

mesinha da Esquina da Cultura! Mas quando a população está sem ônibus numa greve, 

quando estão aprendendo as vans ele não fala nada, ele quer fazer Live lá no seu gabinete, 

falando de inauguração do hospital1 Mas quando a população está debaixo de chuva, 

alagada nos bairros, principalmente os bairros do Vereador Luciano, bairros mais 

periféricos, ele não aparece, ele não bota a cara! Ele quer aparecer para fazer gracinha. 

Então, nós temos que estar atento! O futuro prefeito de Guarapari não pode sair indicado 

por esse prefeito, nós temos que mudar, mudar a realidade de Guarapari! E nesses quatro 

anos que eu aqui estou, que aqui vou ficar se assim Deus permitir, independente de 

renovação ou não, eu quero afirmar o seguinte vamos eleger um novo prefeito, vamos 

deixar de lado esse grupo de Edson Magalhães que tanto mal tem feito para Guarapari. E 

é essa consciência que nós precisamos ter, é isso que precisamos sair daqui! Eu posso não 

me reeleger como Vereador, mas se nós conseguimos passar isso para a população de 

Guarapari, de uma forma que elegemos um novo prefeito, que não seja do grupo, eu 

ficarei muito feliz e grato CPI já do transporte público!  

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) – Presidente, 

finalizado o horário destinado aos vereadores. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS S. NASCIMENTO) 

– Na Ordem do Dia hoje,  também não temos matéria. Para as considerações finais, 

Vereador Max...[20 RUTH ] ... O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS 

EDUARDO DOS SANTOS NASCIMENTO) – Entrando na Ordem do Dia, hoje também 

não temos matéria. Para as Consideração Finais o Vereador Max Junior. 

Entrando no Horário das Lideranças, peço a secretária que faça a chamada dos vereadores 

para falar pelo tempo regimental de até 3 minutos! 
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A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) Lê – Vereadora 

Sabrina Astori. 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI  – Boa tarde a todos! Eu 

quero cumprimentar a todos em nome do ex-Vereador e ex-Presidente da Casa, o meu 

paei que está assistindo essa sessão através das redes sociais! 

E venho aqui endossar as palavras da Vereadora Rosana Pinheiro que citou o dia de hoje, 

um dia muito importante, hoje é o Dia Nacional da Prevenção e o Abuso Contra Crianças 

e Adolescentes, e só a cargo de informação no Brasil a cada uma hora três crianças são 

abusadas, e essas mais de 50% tem entre um e cinco anos! É muito triste e é uma realidade 

do nosso município! Segundo diagnóstico levantado pelo Conselho Municipal da Criança 

e do Adolescente os bairros com maior índice de violação sexual das crianças, são: São 

Gabriel, Jabaraí e Condados, essa é uma realidade muito triste no nosso município, 

sabendo dessa realidade, no final do ano passado nosso mandato propôs um projeto de lei 

que é o projeto de lei 073/2022 que fala justamente sobre o Maio Laranja com a intenção 

de conscientizar a nossa população, é triste porque no início do mês veio à tona um caso 

de uma menina de dois anos nosso município, e fora os outros casos que nós não temos 

noção! Eu como mãe, meu filho tem um ano e meio meu coração desacelera, é inaceitável, 

inadmissível saber que do lado da nossa casa nós estamos vendo crianças serem 

violentadas, e as ações só serem feitas durante um mês, nós temos que efetivar políticas 

públicas em nosso município para acabar com essa realidade triste e trágica do nosso 

município! Eu quero aqui finalizar minha fala, deixando isso no nosso coração, que nós 

possamos fazer um pouco, se você sabe que uma criança está sendo violentada ou 

adolescente denuncie, porque é muito sério é muito trágico e crianças morrem, crianças 

são afastados de suas casas, porque é uma realidade dentro das nossas casas que acontece 

as violências! Então não vamos deixar isso acontecer nosso município, no mais uma boa 

tarde a todos! 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) Lê – Vereador Dito 

Xaréu! Declina! 

Vereadora Rosana Pinheiro! Declina! 

Vereador Rodrigo Borges! 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Bom! Eu quero 

cumprimentar à Mesa Diretora; os colegas; o público presente e o público em casa!  

Essa semana eu fui no UPA algumas vezes, na semana anterior também e na anterior 

também, e assim vou todas as vezes que estou sendo requisitado, chega lá é comum ter 

mais de 70 pessoas esperando, o raio x quebrado! Então a médica virou para mim e falou 

assim: Rodrigo, olha só! Vou dar um relato aqui nosso! Para eu poder dar um diagnóstico, 

eu preciso do raio x, ee o raio x A gentes tá usando então o do IFA, dá 10 horas da noite 

o do IFA fecha, porque o prefeito assim não solicitou que fique aberto a noite toda, então 

eu não consigo dar o diagnóstico; por outro lado ainda, só tinha uma ambulância que 

levou as pessoas para Vitória, e todas as pessoas que estavam lá para poder ir para o IFA 

de dia para o raio-x, não tinha transporte para levar! Ou seja, não conseguiu fazer o 

atendimento! Então dessa maneira eu informei tudo ao Ministério Público e foi aberto 

então um procedimento investigatório para essa questão: o por que o raio-x do UPA toda 

hora quebra e nós não conseguimos dar a população um serviço adequado! Se é velho 

compra outro e põe lá! Se precisa da ambulância põe lá à disposição para aqueles lá para 

levar para o IFA, mas se precisa de noite, prefeito reequilibra o contrato do IFA e coloca 

lá! As pessoas precisam do atendimento! Esse prefeito causou um caos na cidade no 

transporte público, porque ele não reequilibrou o contrato deles, virou uma bagunça! Mas 
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desde 2017, onde então teve essa lacuna...[21 KELEN ] ... Virou uma bagunça! Mas desde 

2017, onde então teve essa lacuna e a van proliferou e ele não conseguiu ordenar nada, 

transporte público para ninguém, nem para vocês e nem para empresa, e todo mundo 

insatisfeito! As obras paradas. porque ele não reequilibrou os contratos, ai virou essa 

bagunça na cidade! Agora a saúde a mesma coisa! Então não quer ser prefeito da licença, 

mas as pessoas precisam do transporte público, as pessoas precisam das obras, as pessoas 

precisam do acesso a casa delas, as pessoas precisam de saúde! Eu quero que o prefeito 

pense nisso e faça o mais rápido possível. Ainda falta um ano e meio de mandato e as 

pessoas não podem esperar o próximo não, já tem que ser para agora!  

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA ASTORI) – Presidente encerrado o horário 

dos líderes de bancada. 

O SENHOR 1° VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – Como nós não temos ordem do dia hoje, entraremos nas 

considerações finais. Vereador Max Júnior. 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JOÃO DOS SANTOS JUNIOR – Boa tarde 

presidente, boa tarde mais uma vez Vereadores, público presente. Só para pegar um 

gancho na palavra do vereador Marcelo Rosa em relação as praças. No ano passado foi 

aberto um processo licitatório e uma empresa ganhou a reforma de cinco praças aqui em 

Guarapari, praticamente todos são daqui da cidade, e vocês podem vê que  a Praça da 

Bíblica está fechada, a Praça da Rua da Marinha também está fechada, a Praça da Avenida 

Paris, a Praça Belo Horizonte lá na Praia da Cerca, a Praça em frente ao Costa e Silva, e 

ainda não foi concluído, vereador Dudu. Eu fiz um requerimento solicitando e tenho 

cobrado isso da Secretaria de Obras, para que a empresa entregue as obras dentro do prazo 

do contrato, e o prazo do contrato foi em janeiro de 2023, em janeiro desse ano. Eu fiz 

outro pedido de informação solicitando a secretaria que passasse informações para que a 

gente possa passar também para as pessoas que cobram da gente: “Porque vereador que 

a pracinha ainda não foi entregue?” E obtive a resposta hoje, na caixa de e-mail, que foi 

dado mais uma prazo para empresa para terminar, se eu não me engano, em agosto. Se eu 

fosse prefeito, vereador Izac, eu já teria reincidido esse contrato, porque se a empresa não 

cumpre com o contrato tem que ser reincidido! E se tivesse reincidido naquele primeiro 

mês de 2023 tenho certeza que as pracinhas já teriam sido entregues. 

Pegando gancho sobre o transporte público. O vereador Rodrigo falou muito bem sobre 

o equilíbrio econômico, o que é isso? A empresa não pode ter um lucro excessivo e 

também não pode ter prejuízo. Ela tem que atender a população mas também tem que 

cobrir a sua despesa, e isso o município não vem cumprindo! E eu ouvi na fala de alguns 

vereadores que me antecederam, falando sobre a questão da empresa. Pois bem, deixo 

uma pergunta em aberto, Doutor Lúcio, o senhor que é mestre no direito: se a empresa de 

fato não está cumprindo com as suas obrigações, porque o município ainda não reincidiu 

esse contrato? Fala da multa que tem que pagar, vereadora Rosana, que a multa é 

milionária, mas eu entendo que a prefeitura só iria pagar essa multa se a empresa estivesse 

cumprindo com as suas obrigações, ai sim ela iria pagar a multa. Então se você tem um 

prestador de serviço prestando um serviço para sua casa, se essa empresa não está 

prestando o serviço correto, você vai reincidir, e você vai pagar multa porquê? Então isso 

já passou anos e mais anos, e quem paga com isso são os moradores do Camurugi, os 

moradores do Bela Vista, do São Gabriel, do Kubistchek, que dependem do transporte 

público! Então hoje, vereador Marcelo Rosa, o único que tem o poder para poder resolver 

a questão do transporte público em Guarapari é o prefeito Édson Magalhães. 
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O SENHOR 1° VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – Ainda nas considerações finais o vereador Denizart. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ – Presidente eu vou fazer uma homenagem 

aqui a um grande amigo, um grande empresário da nossa região. Mas, antes, eu queria 

fazer só um comentário que a gente vive falando aqui, equilíbrio, equilíbrio financeiro. 

Eu fui procurar saber disso com o secretário, procurar saber junto a prefeitura sobre esse 

equilíbrio financeiro. A Lorenzutti nunca apresentou a prefeitura...[22 

CLAUDICEIA]...Financeiro. A Lorenzuth nunca apresentou a prefeitura se quer uma 

planilha com uma vírgula de equilíbrio financeiro; e quer equilíbrio financeiro se 

apresentar o problema dela, onde ela está errando, onde ela está com os débitos dela, onde 

tem as dificuldades dela?  A gente ouve as pessoas falando coisa que vão procurar saber. 

Eu fui procurar saber! E por isso nós estamos marcando essa reunião aí. E com várias 

conversas que a gente teve aqui que a prefeitura fez proposta de passagem de sete e vinte, 

um monte de coisas que foi conversado dentro dessa Casa. Gente, eu fui procurar saber 

com o secretário e o secretário está sendo convocado para os vereadores debater tudo isso 

aqui dentro, quem tiver as suas dúvidas. Nunca foi apresentado pela empresa Lorenzuth 

nenhuma planilha, nenhum papel, sobre o equilíbrio financeiro, nunca apresentou gente. 

Então, o erro dela aí é a empresa que está errando totalmente, a prefeitura está 

aguardando-a apresentar o equilíbrio financeiro, o Ministério Público está aguardando, o 

juiz já a condenou aqui já por causa dos ônibus dos dez anos que realmente deve ser 

retirado. Então ela não apresentou, só quero esclarecer isso para vocês que eu ouvi isso 

dos secretários  a qual eu pedi essa conversa. Então ela está totalmente errada. Então isso 

aí é mais uma vantagem para nós  para essa audiência pública, para essa reunião pública. 

E se a reunião pública ela por acaso não tiver êxito...cadê o vereador Izac que acabou de 

sair aqui agora, ela já solicitou a CPI e nós não vamos deixar isso ficar baixo não, pode 

ficar sabendo, tá Izac?  A Comissão nós vamos apoiar. Só isso para alertar porque tem 

certos assuntos aí que falam para os ventos, mas o secretário foi lá e já cobrou a ela essa 

planilha de equilíbrio que nunca apresentou.  

Eu gostaria de chamar aqui um grande amigo, um empresário da nossa região lá, sofrido, 

trabalhou e vem trabalhando bonito e nesses tempos ele só progrediu, esse rapaz só 

cresceu. Ele é proprietário da Pousada Trancoso Adventure lá do bairro Una em frente ao 

Recreio de Setiba; torrou-se aquele lugar um lugar lindo. Vocês aí empresários que 

precisam fazer reunião, vocês com suas famílias  para passar uma hora, passar um dia, 

saborear uma comida especial, uma moqueca e outras coisas mais, visita a Pousada 

Trancoso ali no Una ali, chegando próximo a Prainha do Una vocês vão ver do lado 

esquerdo ali a linda Pousada. Fabiano meu amigo, pelo seu trabalho, pela sua dedicação 

em Guarapari gostaria de  te convidar aqui para receber essa Moção muito merecida que 

nós acompanhamos o seu trabalho  o seu sofrimento de como empresário no município 

de Guarapari.  

( vereador faz entrega da homenagem) 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO) – 

Ainda nas considerações finais, vereador Rodrigo Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES –  Bom, cumprimentar a Mesa, 

os Colegas, o público presente, mas realmente não deu para ir embora sem fazer as 

considerações.  

Voltar a falar para o público em casa do princípio do reequilibro do contrato, econômico 

do contrato, isso é importante porque é isso que está causando o caos da cidade. Quando 

o vereador que me sucedeu falou que foi lá ouvir  a prefeitura  achei interessante, porque 
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a prefeitura não compareceu aqui para nem explicar isso, eles não compareceram, não 

fizeram questão - espera vereador, por favor – então não fizeram questão alguma. Quando 

o outro vereador que me antecedeu fala de uma CPI, também propus essa CPI na última 

audiência pública que teve aqui sobre isso, teve quatro assinaturas de seis que precisavam; 

e a CPI ela na verdade ela vai servir pra que? Para esclarecer justamente esses pontos 

obscuros que ficaram, mas ela não vai solucionar. Solucionar, não!...[23 ANA ] ... Para 

esclarecer justamente esses pontos obscuros que ficaram. Mas ela não vai solucionar! 

Solucionar, não! Não vai trazer a solução! Falar para o pessoal da van que isso não vai 

trazer a solução. Nós só vamos saber aqui o que aconteceu. Mas dá para saber, porque 

existe uma justiça. Então, o contrato, ele é bilateral. O contrato é bilateral onde a 

prefeitura, que é o poder concedente, ela fala assim:... Aprendam isso vocês porque 

amanhã vocês estão lutando para ter isso. Ela vai te dar algumas obrigações. E, por outro 

lado, vocês vão ter lá uma tarifa que vocês vão ter que cobrar aquilo. E aí, depois não 

pode falar assim: “oh, não está entrando ninguém na minha van mais”. Porque aí vocês 

vão pedir o equilíbrio do contrato, dentro daquele contrato que assinaram com vocês. 

Então foi assinado um contrato em 2016 que vai até 2031. Os dois tinham obrigações! Os 

dois não cumpriram a obrigação! E aí, quando vai para a Justiça, qualquer um dos dois, o 

juiz não dá a quebra de contrato. E está aí, mantendo assim. Esse é o problema de um 

prefeito omisso. É o prefeito que é omisso! Ele é o poder concedente. Ele que concedeu. 

A empresa não vem aqui falando: “ah, eu mando nisso”. Não! Ele concedeu! E decidiu! 

Ele falou assim: “ah, foi o outro prefeito que fez”. Em dezembro de 2016 e ele assumiu 

em janeiro 2017. Se tivesse ruim, ele poderia ter questionado qualquer cláusula abusiva 

e tudo. E ele anulava aquilo. E ele continuou. E continuou, e não fez a parte dele. E deixou 

o povo todo à míngua. E colocou essa confusão toda na cidade. Trinta segundos, 

presidente? Então, o princípio do equilíbrio do contrato, ele é fundamental! Não existe 

isso: “ah, eles não falaram comigo”. Falou! Na Justiça falou! Se não, você não conseguia. 

Falou na tarifa, onde um fala uma coisa e o outro fala outra. E é nítido que, de 2016 para 

cá, muita coisa mudou sobre os passageiros deles. Aumentou as vans? Aumentou! 

Aumentou os Ubers? Aumentou! Está na nossa cara! E diminuiu, então, o índice de 

passageiros deles. E o poder público tinha o dever de subsidiar. Que é o que estão fazendo! 

E aí você senta de novo, conversa, fala: “vamos subsidiar. Mas aqui a gente pode usar a 

van aqui”. E ai, numa decisão bilateral, a gente conseguiria. Mas não quer conversar com 

ninguém e quer deixar o povo sem. Esse é o prefeito que o povo de Guarapari colocou lá 

por 20 anos. Obrigado! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Eu gostaria de... O bairro Olaria, o bairro onde eu moro, acordou 

muito triste com a perda do jovem João Vitor, de 26 anos. Então, eu gostaria de pedir a 

Deus para confortar a família nesse momento tão difícil. Um amigo. Uma perda muito 

grande para nós.  
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Não tendo mais nada a tratar, dou por encerrada a sessão. 

(A sessão é encerrada às 17 horas e 08 minutos). 

 

 

WENDEL SANT’ANA LIMA 

PRESIDENTE DA C.M.G 
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